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13. ROČNÍK VOLNÉHO PŘEDNÁŠKOVÉHO CYKLU POŘÁDÁ ÚSTAV PAMÁTKOVÉ PÉČE 
A  ÚSTAV TEORIE A  DĚJIN ARCHITEKTURY FA  ČVUT VE SPOLUPRÁCI S  ČNK ICOMOS

PAMÁTKY  2024
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REHABILITATION AND ADAPTIVE REUSE 
OF HISTORIC BRIDGES
Aliaa AlSadaty
Docentka Aliaa Alsadaty z Faculty of Engineering, Cairo University se ve své přednášce zaměří na kovové mosty 19. a počátku 20. století           
v Egyptě. Ten jako první v Africe a na Blízkém východě zavedl železnici a na přelomu 19. a 20. století zde bylo postaveno několik mostů 
přes Nil. Přednáška sleduje cestu dvou historických kovových mostů v Egyptě od jejich vzniku přes demolici až po jejich opětovné využití. 
Prezentace poukazuje na snahy zabránit úplné ztrátě zmíněných mostů, ale zároveň vyzývá k vytvoření komplexního systému ochrany 
historických kovových mostů.

OBNOVA CHATY BOHUMILA HRABALA
Martin Čtverák, Tomáš Tomsa
Architekti a pedagogičtí pracovníci Ústavu památkové péče FA ČVUT Martin Čtverák a Tomáš Tomsa představí proces projektu, 
od průzkumu a analýz v rámci předprojektové přípravy po samotný projekt a následnou realizaci obnovy chaty Bohumila Hrabala 
v Kersku.

KRAJSKÉ A OKRESNÍ VÝBORY KSČ:
HODNOTY A OCHRANA POVÁLEČNÉ ARCHITEKTURY
Miroslav Pavel
Kolem existence bývalých administrativních budov sloužících potřebám komunistické strany panuje řada mýtů a mylných představ. 
Přednáška historika architektury a kulturologa Miroslava Pavla přiblíží všední realitu této typologie druhé poloviny 20. století a podtrhne 
specifické a jedinečné hodnoty poválečné architektury.

ANTONÍN BARVITIUS A PALAZZO VENEZIA V ŘÍMĚ
Pavel Kalina
Restaurování nejvýznamnějšího renesančního paláce v Římě začalo v době, kdy se zásady moderní památkové péče teprve utvářely. Na 
Barvitiově průkopnické práci se proto dají studovat nejen její přínosy, ale i problémy, s nimiž se památková péče potýká dodnes. Historik 
umění a architektury prof. PhDr. Pavel Kalina, Ph.D. představí téma začátků moderní památkové péče a stavebně-historického průzkumu 
ve stínu války, epidemie a státního dluhu.

HLÁVKŮV MOST
Martin Ebel, Michael Rykl
PhDr. Martin Ebel, Ph.D., ředitel Muzea architektury NTM a doc. Ing. Michael Rykl, Ph.D., vědecký a pedagogický pracovník Ústavu teorie 
a dějin architektury FA ČVUT představí výsledky stavebně historického průzkumu technické památky a zodpoví otázku, kde končila práce 
inženýra a statika a začínala práce architekta a dalších výtvarníků. V přednášce také připomenou i druhou fázi mostu (přestavba 1958-
62) a postupnou proměnu názoru na dopravní řešení, konstrukci, výraz architektury a řešení přestavby mostu za částečného provozu.

STŘEDOVĚKÁ MĚSTSKÁ OPEVNĚNÍ
Vladislav Razím
PhDr. Vladislav Razím z NPÚ představí základní otázky a výsledky výzkumu středověkých městských opevnění, kterému se věnuje 
již po desítky let. V minulých letech autor vydal monografie zabývající se hradbami měst v Česku a Evropě. Opevnění měla obranný, 
ale také velký symbolický význam, jejich pozůstatky jsou dnes významnou součásti koloritu a památkové hodnoty historických sídel.

TVORBA ATELIÉRU 111
Jiří Weinzettl
Ing. arch. Jiří Weinzettl představí tvorbu oceňovaného Ateliéru 111 v historickému kontextu.

PAMÁTKA NENÍ OBYČEJNÝ DŮM
ANEB JAK NA TO PŘI ÚPRAVÁCH PONIČENÝCH INTERIÉRŮ HISTORICKÉ STAVBY
Václav Girsa
Přednáška profesora Václava Girsy odpovídá na konkrétních příkladech na otázky, jak přistupovat k památce, aby zůstala zachována 
její mnohdy sice skrytá, ale stále značná výpovědní hodnota a zároveň se památce navrátila její důstojnost věrohodnou prezentací. 
Objasňuje podrobnosti metodických zásad, důležitých aspektů přípravy, i praktické postupy a technologie realizace.

vždy v úterý v 18:00
v přednáškové místnosti č. 107 “Janák”
Fakulta architektury ČVUT v Praze,  Thákurova 9


